

共创文明城市 建幸福美丽家园

补植绿化带、规划停车位、修整背街小巷……

从细节着手，看柳行创城新变化

文/图 本报记者 孟杰

“广场上停车位一划上，乱停乱放的行为少了，小区里绿化带最近也全都清干净了，里里外外都变了个样。”作为一名创城志愿者，对于济宁高新区柳行街道自创城以来发生的点滴变化，孙善廷都看在眼里。为扎实做好全国文明城市创建工作，柳行街道从小处着手，不放过每一处破损道路，不遗漏一处溢水井盖、盯住卫生死角……全天近400人下沉到网格，对辖区网点存在的各种问题进行巡查和整改。



志愿者将车辆规范在划定的停车位内。

划上停车位 非机动车“老实”了

在济宁高新区柳行街道综合文化服务站前的广场上，自东向西，一排排非机动车停

放有序。偶尔有一辆车停放在了停车线外，孙善廷就立即上前进行劝说，并帮助车主将车子挪到非机动车的停车位上。没有了乱停乱放的车辆，一眼望去，广场更加宽敞广阔。

“从西头到东头，这一圈全都靠墙划上了非机动车的停车位，有了停车位，乱停车的现象少了很多。”作为一名创城志愿者，广场上大大小小的变化，孙善廷都看在眼里。自从划上了非机动车的

停车位，乱停乱放的现象少了，孙善廷和一些志愿者们劝导起来也方便了很多。“这里每天的人流量都很大，机动车路边有停车位，非机动车的停放就成了个大问题，以前看见乱停放的也会劝导，但效果一直不太好。”孙善廷说，有了停车位，再有乱停乱放的，他们就可以直接挪车了。

不光是广场上，在柳行街道东三路、东四路，甚至是各个小区的道路上，也新施划了不少的非机动车停车位，道路环境改善了不少。“柳行街道的人流量越来越大，随之也带来了文明停车难等问题，现在机动车的停车位基本上已经很规范，但非机动车怎么停也成了困扰。”柳行街道相关工作人员介绍，经过实地巡查，他们在辖区内一些停车的重难点区域，规范施划了一批非机动车的停车位，停车难的问题有所缓解。

不间断巡查整改 解决辖区大小难题

为扎实推进全国文明城市的创建工作，柳行街道从细处着手，充分发挥网格员和志愿者的作用，加强日常的监督，重点对缺株绿化带、破损路面、溢水井盖等细节

问题进行巡查整改，街道的卫生环境得到了不小的改善。

“早7点、晚6点，我们几乎都会不断在广场和周边转，捡拾地面的垃圾、劝导不文明行为。”柳行街道创城志愿者冯桂香称，创城改变了周边环境，也提升着居民的文明意识。“现在乱丢垃圾、不文明停车的现象都少了，看见不文明行为一般过去说一声大家都很自觉。”

除了改善辖区的环境卫生，柳行街道还加大对主次干道和背街小巷的修整工作。中学北路原本是连接东三路和东四路的一条背街小巷，因附近学校扩建，施工车辆来回碾压，中学北路出现了坑洼和破损，创城工作人员了解到情况后立即对街道进行了重新修整。杨柳国际新城内各居住区的道路和井盖，凡是发现有破损部位，街道也全部进行了更换和修整。

“道路、井盖、绿化带、小区的卫生死角，这些都是我们整治和改善的重点。”柳行街道相关工作人员称，为了能够让这些重难点问题得到彻底解决，他们抽调了专门的工作人员组成了督察小组，每日开展日常督查，以便对发现的问题进行及时解决。

黄屯街道新时代文明实践分中心(站)启用

用好新载体，成为基层宣传新阵地

文/图 本报记者 王博文 通讯员 刘琦

为进一步强化精神文明建设，把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神引向深入，济宁高新区黄屯街道在街道、社区成立新时代文明实践分中心(站)，目前辖区内1个新时代文明实践分中心及3个新时代文明实践站已全部建设完毕，黄屯街道将以新时代文明实践分中心(站)为载体，定期开展新时代新思想、形势政策、儒家文化、文明风尚、科普知识、法律法规等形式主题活动，让新时代文明实践分中心(站)成为宣讲政策、文化惠民、志愿服务的良好平台。



位于黄屯街道中区的新时代文明实践站已落成。

分中心(站)配套齐全 满足居民学习实践需求

走进黄屯街道金色嘉苑

中区文化服务中心，墙上“新时代文明实践站”几个大字映入眼帘，涉及新时代文明实践主题的展板挂于两侧，整个实践站精神文明建设氛围十分

浓厚，今后，这里将成为黄屯街道面向广大居民开展理论宣讲、主题教育、文明文化宣传的新阵地。

据了解，金色嘉苑中区新

时代文明实践站设有管理办公室、党员教育室、图书阅览室、科普活动室、文化活动室等众多功能室，设施齐配套全。其中图书阅览室图书涉及政治、经济、党建、法律、文化等种类众多的图书，可满足社区居民对于精神文明教育的各项需求。

除金色嘉苑中区，黄屯街道在金色嘉苑西区和东区也分别设有新时代文明实践分中心(站)。“新时代文明实践分中心设有黄屯乡史馆，展示馆内既有黄屯原乡记忆，又有对未来的展望，我们会定期组织社区居民到馆内参观，接受乡俗文化教育。”黄屯街道新时代文明实践分中心工作人员许完美介绍，黄屯街道辖区内的4个新时代文明实践分中心(站)将直接面向群众，为他们提供一个新时代的学习实践平台，助力街道精神文明建设。

班子、制度健全 成为基层宣传新阵地

“新时代文明实践站主任工作职责”“新时代文明实

践站队伍职责”……在金色嘉苑中区新时代文明实践站内，这些具体职责及制度被悬挂于墙上，工作内容一目了然。

为扎实推进新时代文明实践站建设，黄屯街道早在实践站建设之初，就积极组建文明实践队伍，配备专门的班子，健全制度，确保把实践站建设成为基层宣传新阵地。

依托班子、制度健全的新时代文明实践分中心(站)，黄屯街道将围绕“一个主题，三个步骤，八个流程”开展一系列群众喜闻乐见的学习、传播、实践活动，通过新时代文明实践站，学习实践科学理论，宣传宣讲党的政策，培育践行主流价值，丰富活跃文化生活。

“今后，我们将经常化、大众化的开展更多主题鲜明、形式创新、内容灵活的文明实践活动。”许完美表示，街道将力求务实的工作作风，把新时代文明实践分中心(站)建设成为理论转换的重要平台、意识形态的坚强阵地、基层群众的精神家园。